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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ СОЦІА-

ЛЬНИХ ПЕДАГОГІВ ДО ВИКОРИСТАННЯ СОЦІОНОМІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

У статті автором виділені і обґрунтовані педагогічні умови, які ефективно впливають на процес форму-

вання готовності майбутніх соціальних педагогів до використання соціономічних технологій у  професійній ді-

яльності.  
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Постановка проблеми. Нові соціально-

економічні умови розвитку України, її входження до 

світового співтовариства спонукають до змін в усіх 

сферах суспільного життя. Зокрема, реформування 

освіти є частиною процесів оновлення освітніх сис-

тем, пов’язаних з визначенням значимості знань як 

рушія суспільного добробуту та прогресу. Ці зміни 

зумовили створення нових освітніх стандартів, онов-

лення та перегляд навчальних програм, змісту навча-

льно-дидактичних матеріалів, підручників, форм і ме-

тодів навчання.   

Перед вищими навчальними закладами постає ві-

дповідальне завдання – забезпечити високопрофесій-

ну підготовку спеціалістів, здатних розв’язувати 

складні проблеми розбудови демократичної держави. 

Особливої актуальності набуває проблема підготовки 

майбутніх соціальних педагогів. 

Отже, можна стверджувати що успішність, таких 

соціономічних видів діяльності, якою зокрема є про-

фесійна діяльність соціального педагога, визначається 

не тільки власно професійними знаннями і навичками. 

Сучасний стан системи вищої професійної освіти в 

соціально-педагогічній сфері можна охарактеризувати 

як стан спрямованого пошуку нових рішень назрілих 

проблем у суспільстві й застосування на практиці ін-

новаційних підходів, що зарекомендували себе, з віт-

чизняного досвіду роботи і досвіду інших розвинених 

країн, скільки вміннями реалізовувати ці ресурси в 

своїй праці, що є, на нашу думку, відповідними про-

фесійно-значимими якостями особистості – майбут-

нього соціального педагога.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Ефек-

тивність педагогічних процесів обумовлена обов'яз-

ковою наявністю педагогічний умов. Це поняття трак-

тується науковцями неоднозначно. Одні вчені розу-

міють під терміном «педагогічні умови» обставини та 

можливості, від яких залежить успішність функціону-

вання та розвитку певної педагогічної системи, інші - 

фактори і правила успішності життєдіяльності педа-

гогічної системи, треті - вимоги, які мають виконува-

ти педагоги з метою забезпечення ефективності педа-

гогічного процесу. 

Перш ніж визначити педагогічні умови, які впли-

вають на процес формування готовності до професій-

ної діяльності в майбутніх соціальних педагогів, не-

обхідно чітко визначити поняття «умова». 

Проаналізувавши різні підходи що до визначення 

умови дійшли до висновку, тлумачний словник 

С. Ожегова визначає умову як вимогу, що ставиться 

однією зі сторін, які домовляються; як усну чи пись-

мову згоду про що-небудь; як правила, що встановле-

ні в будь-якій сфері життя, діяльності; як обставини, 

за яких відбувається чи залежить що-небудь [7]; філо-

софський енциклопедичний словник умову тлумачить 

як фактор (латинське factor – чинник), тобто рушійна 

сила, причина будь-якого процесу результату, відо-

бражає універсальні стосунки між суб’єктами спілку-

вання [9]; умова – існуючий компонент комплексу 

об’єктів (речей, їх станів, взаємодій), із наявності яко-

го з необхідністю випливає існування даного явища 

[8]; словник-довідник практичного психолога умову 

трактує  як сукупність явищ зовнішнього та внутріш-

нього середовища, що ймовірно впливають на розви-

ток конкретного психічного явища [5]. 

Визначення поняття «умови» в педагогіці перед-

усім пов’язане з педагогічним осмисленням цієї кате-

горії. Як підкреслює З. Курлянд, коли явище викликає 

інше явище, воно є причиною; коли явище взаємодіє з 

тим або іншим у процесі розвитку цілого, до якого 

воно належить, воно є чинником; коли явище обумов-

лює існування іншого, воно є умовою [6]. 

Аналіз науково-педагогічної літератури  дав змо-

гу нам дійти висновку, що багато вчених досліджува-

ли проблему визначення поняття «педагогічні умови» 

стосовно  того чи іншого виду діяльності. Однак умо-

ви щодо забезпечення формування готовності майбу-

тніх соціальних педагогів до використання соціономі-

чних технологій у професійній діяльності досліджені 

недостатньо. 

Формування цілей статті. Метою статті є об-

ґрунтування педагогічних умов формування готовно-

сті до використання соціономічних технологій у  

професійній діяльності  майбутніх соціальних педаго-

гів. 

Викладення основного матеріалу. Аналіз пози-

цій науковців щодо сутності педагогічних умов до-

зволив визначити поняття «педагогічні умови» як 

структурну оболонку педагогічних технологій чи пе-

дагогічних моделей; завдяки педагогічним умовам ре-

алізуються компоненти технології. Отже, педагогічні 

умови повинні віддзеркалювати структуру готовності 

майбутніх соціальних педагогів  до діяльності в умо-
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вах профільного навчання і вміщувати передбачені 

технологією формування готовності компоненти мо-

делі або технології. 

Специфіка педагогічних умов детермінована не 

лише сутністю і змістом професійної підготовки май-

бутнього соціального педагога, але й особливостями 

профілізації сучасної школи, що в свою чергу потре-

бує нових підходів при підготовці, перепідготовці та 

підвищенні кваліфікації педагогічних кадрів [1]. 

З іншого боку, педагогічні умови виступають і 

формою педагогічної діяльності, метою якої є форму-

вання висококваліфікованого спеціаліста. Отже, педа-

гогічні умови  забезпечують виконання державного 

стандарту з освітньої діяльності. Багато досліджень 

науковців присвячено педагогічним, організаційним, 

методичним, психолого-педагогічним та іншим умо-

вам професійної підготовки майбутніх фахівців у 

ВНЗ: Бойчук І.Д., Конох А.П. Свистун В.І. Алєксєєва 

Г.М. та ін. 

На основі аналізу наукової літератури враховую-

чи, що умови – це необхідні обставини, особливості 

реальної дійсності, які уможливлюють здійснення, 

створення, утворення чого-небудь, або сприяють чо-

мусь [3]. 

Підсумовуючи вище зазначене, ми дійшли ви-

сновку, що педагогічні умови підготовки майбутніх 

соціальних педагогів до використання соціономічних 

технологій – це сукупність обставин і заходів, які не-

обхідно організувати та засобів, які необхідно впро-

вадити, з метою активізації процесу професійної під-

готовки, результатом якого буде продуктивне викори-

стання соціономічних технологій. 

Умови формування готовності майбутніх соціа-

льних педагогів до використання соціономічних тех-

нологій у професійній діяльності: 

- забезпечення відповідними теоретичними 

знаннями і практичними вміннями та навичками май-

бутніх соціальних педагогів щодо використання соці-

ономічних технологій у професійній діяльності; 

- залучення студентів до реалізації в процесі со-

ціально-педагогічної практики теоретичних знань і 

практичних умінь використання соціономічних тех-

нологій; 

- створення технологічно-творчого навчального 

середовища з метою самореалізації особистості май-

бутнього соціального педагога; 

Перша умова реалізується  забезпеченням знань, 

умінь і навичок у майбутніх соціальних педагогів що-

до використання соціономічних технологій у профе-

сійній діяльності розглядається нами як процес і ре-

зультат взаємодії навчально-виховного процесу, які 

утворюють цілісність, на основі якого здійснюється 

узгодження змісту навчальних програм різних дисци-

плін, що дозволяє  одночасно вивчати теми. 

Реалізація першої педагогічної умови буде зумо-

влена комплексним характером соціально-

педагогічної діяльності теоретичного й емпіричного 

знання. Соціальний педагог повинен володіти профе-

сійними компетенціями: соціально-особистісні, зага-

льнонаукові, інструментальні, професійні. Також він 

має виконувати такі функції, як комунікативну, орга-

нізаторську, діагностичну, корекційно-реабілітаційну, 

соціально-терапевтичну. 

Підготовка до практики здійснюється за такими 

напрямами: професійне навчання, яке здійснюється 

під час практичних та теоретичних курсів; професійне 

виховання особистості. Перше включає в себе форму-

вання у студентів системи знань про особливості 

професії «соціальний педагог», через засвоєння основ 

теорії та соціальної педагогіки, знайомство з методи-

ками і технологіями соціально-педагогічної діяльнос-

ті. Кінцевою метою другого є формування професій-

них значимих якостей соціального педагога. 

Друга умова визначається залученням студентів 

до реалізації в процесі педагогічної практики теоре-

тичних знань і практичних умінь  використання соці-

ономічних технологій. Для реалізації цієї умови необ-

хідно переосмислити завдання і програмний курс під-

готовки майбутніх соціальних педагогів,  особливу 

увагу необхідно спрямувати на розкриття сутності 

структури соціономічних технологій, встановлення 

між предметного зв’язку, інтеграцію теоретичних, ме-

тодичних та технологічних знань. Реалізація другої 

педагогічної умови буде реалізована залученням май-

бутніх соціальних педагогів до соціально-педагогічної 

діяльності через такі напрямки як теоретико-

методологічні знання та через практичні соціально-

педагогічні завдання, які вирішує соціальний педагог. 

Практична діяльність соціального педагога дуже ши-

рока: організація суспільства (сім'я, мікрорайон, коле-

ктив) – це урегулювання міжособистісних, групових 

відносин, соціально-педагогічний супровід населення, 

улагодження конфліктної ситуації, консультування, 

профілактика; на рівні регіональних структур соціа-

льний педагог, вирішує проблеми зайнятості, проек-

тує інноваційні заходи  в сфері освіти. 

Третя умова забезпечує створення технологічно-

творчого навчального середовища з метою самореалі-

зації особистості майбутнього соціального педагога. 

Професійно-педагогічна діяльність соціального педа-

гога носить індивідуально-творчий характер. Окрім 

професійних знань, умінь і навичок, професійна під-

готовка має охоплювати творчий розвиток педагога, 

формування у нього особистісної позиції.  

Освіта сьогодні орієнтується на ініціативно-

творчого суб’єкта який самостійно аналізує ситуацію, 

обирає цілі їх та досягнення, володіє критичністю та 

креативністю. 

Створення творчого освітнього середовища на 

думку педагогів і психологів є головним чинником, 

який забезпечує розвиток складних завдань професій-

ної підготовки. Залучення студентів до активної твор-

чої роботи, створення умов для всебічної реалізації у 

навчальному процесі здатне забезпечити формування 

у студентів важливих якостей, які існують основою 

професійно-творчого ставлення. 
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Проаналізувавши, можемо сказати що в науці 

склалися різноманітні уявлення про природу і суть 

творчої діяльності. Проблема «творчості», «творчої 

спрямованості», «творчої особистості», «творчої ак-

тивності», «творчої спрямованості» майбутнього пе-

дагога та ін. розглядається науковцями з філософії, 

психології, соціальної та педагогічної науки (Ю. Ба-

банський, Л. Виготський, В. Загвязинський, В. Кан-

Калик та Н. Никадров, Н.Кічук, Б.Теплов, 

В.Сластьонін та інші). 

На думку Н. Кічук, творчість – це найважливі-

ший критерій якісного становлення особистості вчи-

теля сучасної школи, що проявляється, насамперед, у 

соціальній потребі працювати творчо [4] . 

Творче навчально-виховне середовище ми розу-

міємо як сукупність умов навчально-виховного про-

цесу,  які впливають на формування творчих здібнос-

тей особистості . 

Творчо-технологічне середовище, актуалізує тво-

рчі якості особистості, розвитку творчого потенціалу 

особистості студента в умовах творчого технологіч-

ного середовища, що забезпечує супровід індивідуа-

льного творчого саморозвитку і  підтримку колектив-

них творчих ініціатив. 

Технологічно-творче середовище створює умови 

для розвитку всіх суб’єктів освітнього процесу, акце-

нтує увагу на розвиток творчих здібностей особистос-

ті;  передбачає впровадження сучасних технологій ро-

звитку творчої особистості та розвитку моніторингу 

всіх суб’єктів освіти, розширення можливостей про-

фесійного самовизначення і творчого саморозвитку 

особистості. 

Особливості технологічно-творчої освіти: цілес-

прямованість, індивідуальність і самооцінка, відкри-

тість, практико-орієнтована направленість форм і ме-

тодів, створення технологічно творчого середовища.  

Створення технологічно-творчого середовища в 

професійній діяльності соціального педагога передба-

чає: концептуалізацію,  моделювання,  проектування 

(від ідеї до конкретних програм і планів творчого роз-

витку і саморозвитку суб'єктів середовища), реаліза-

цію творчих проектів. 

Висновки. Таким чином, процес формування го-

товності до професійної діяльності у майбутніх соціа-

льних педагогів буде відбуватися успішно та значно 

ефективніше, якщо створити відповідні педагогічні 

умови що до забезпечення формування готовності 

майбутніх соціальних педагогів до використання со-

ціономічних технологій у професійній діяльності. Та-

кими умовами можуть бути: 

- забезпечення відповідними теоретичними 

знаннями і практичними вміннями та навичками май-

бутніх соціальних педагогів щодо використання соці-

ономічних технологій у професійній діяльності; 

- залучення студентів до реалізації в процесі со-

ціально-педагогічної практики теоретичних знань і 

практичних умінь використання соціономічних тех-

нологій; 

- створення технологічно-творчого навчального 

середовища з метою самореалізації особистості май-

бутнього соціального педагога; 

Перспективи подальших пошуків у цьому на-

прямі полягають у розробці критеріїв, показників, 

визначення рівнів сформованості професійних умінь 

використання соціономічних технологій в професій-

ній діяльності майбутніх соціальних педагогів. 
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В. В. Сторож 

ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ СОЦІАЛЬНИХ ПЕДАГО-

ГІВ ДО ВИКОРИСТАННЯ СОЦІОНОМІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 
В статье автором выделены и обоснованы педагогические условия, которые наиболее эффективно влияют 

на процесс формирования готовности будущих социальных педагогов к использованию  социономических тех-

нологий в профессиональной деятельности. 

Ключевые слова: понятие «педагогическое условие», социальные педагоги, социономические технологии. 

 

V. V. Storozh 

PEDAGOGICAL CONDITIONS OF FORMING FUTURE SOCIAL TEACHERS’ READINESS TO USE 

SOCIONOMIC TECHNOLOGY IN PROFESSIONAL ACTIVITY  

In the article the author identified and justified pedagogical conditions that most effectively influence the process 

of formation of readiness of future social teachers to use socionomic technology in professional activities. New socio-

economic conditions of Ukraine, its entry into the international community encourage changes in all spheres of public 

life. In particular, education reform is a part of the process of updating educational systems associated with the defini-

tion of the importance of knowledge as an engine of social welfare and progress. The effectiveness of pedagogical 

processes due to the obligatory presence of teaching conditions is shown. Analysis of scientific and educational litera-

ture has allowed us to conclude that many scientists have investigated the problem of the definition of "pedagogical 

conditions" in relation to a particular activity. However, the conditions to ensure the formation of future social workers 

to use socionomic technology in professional activities are explored enough. Summarizing the above, we conclude that 

pedagogical conditions for training of social workers to use socionomic technology – a combination of circumstances 

and events to be organized and facilities to be implemented in order to enhance the process of training, the result of 

which will be a productive use of socionomic technology. Thus, the formation of readiness of professional social work-

ers in the future will be much more effective and successful, if you create the appropriate pedagogical conditions that 

the provision of the training of future social workers to use socionomic technology in professional activities. These 

conditions are: 

- Providing relevant theoretical knowledge and practical abilities and skills of future social workers to use 

socionomic technologies in professional activities; 

- Involving students in the process of social and pedagogical practice the theoretical knowledge and practical skills 

to use socionomic technologies; 

- Creating of technology and creative learning environment for self-identity of future social workers. 

Keywords: concept of "pedagogical condition", social teachers, socionomic technology. 
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